1. Una masa, m= 1 kg, se encuentra sobre una superficie sin friccion como indica la figura. Al comprimir
el resorte y soltarlo, la masa puede realizar un giro en el circulo, o rizo, de radio R= 0.5 m. Si la constante
del resorte es k=1 N/m y se toma la gravedad, g=10 m/s”2,

........ ceseeMii...

la distancia minima, X j,:,, Que se debié comprimir el resorte para que la masa alcance a dar la vuelta
completa al rizo sin perder contacto con la pista esta dada por:

a. X = V25m
b.  Xpin = 2.0M
c.  Xpum=%5m
d. Xmin = DM

e. Xmin = 25

Answer:

2. Elbloque B con masa 111 g descansa sobre el bloque A, de masa T4 que esta sobre una mesa
horizontal (ver figura).

B
A

L

No hay friccion entre el bloque A y la mesa, pero si entre el bloque A y el B donde el coeficiente de

friccion estatica es [ ;. Un cordon ligero, atado al bloque A, pasa por una polea sin masa ni friccion y
une al bloque A con el bloque C que cuelga del otro extremo. ; Qué masa maxima puede tener el bloque

C, “.r.'rli;"'m'nfJ de modo que A y B aun se deslicen juntos cuando el sistema se suelte del reposo?



Answer:
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3. El volante de un motor de alta rapidez giraba a 500 rpm cuando se interrumpié la alimentacion
eléctrica. ElI motor no recibe electricidad durante 30.0 s y, durante ese lapso, el volante pierde rapidez,
describiendo 200 revoluciones completas.

En cuanto tiempo, ﬂt",después de la interrupcién del suministro eléctrico, se habria parado el volante,

si el suministro no se hubiera restablecido.

Answer:

4. Un bloque de 5.00 kg se mueve con velocidad inicial,

At'= 155
At'= 255
At'= 755

At = 1 min

At' = 1.5 min

"= 6.00 m/s, en una superficie horizontal sin

friccién hacia un resorte con constante k = 500 N/m que esta unido a una pared como muestra la figura.
El resorte tiene masa despreciable.



La distancia maxima que se comprimira el resorte es:



a. 15 cm

b. 30 cm

c. 60 cm

d. 120 cm

e. 210 cm
Answer:

5. Un oscilador arménico (bloque sujeto a resorte), con frecuencia natural de
oscilacidén

— |1 .
g = \;hfﬁﬂ, donde K es 1a constante de resorte y MM la masa, se
encuentra sujeto a la accién de una fuerza externa periddica, de la forma

F(t) = Fycos(wt) . Suponiendo que el movimiento del bloque también estd sujeto a
la accién de una fuerza viscosa de la forma "bl?, y definiendo

¥ = bf&ﬂ, tenemos que después de un tiempo suficientemente largo

(“steady-state motion”), la amplitud de oscilacidén debe estar dada por la
siguiente expresiédn:

Fa 1

a. " u":uﬁ—wz}zﬂu}f}:
Fy 1

b. m (wi-w)+iwy
Fa 1

c. ™ [(wite ()
Fy (wi—w?

d. m (wi-w?) +{wy)?

Answer:

6. Suponga que tenemos dado un sistema Hamiltoniano autdénomo con un grado de

libertad, que tiene soluciones periddicas para energias E en un cierto rango.
Llamemos A(E) al area encerrada por la trayectoria del sistema (en el espacio
de fase,) correspondiente a una 6rbita periddica con energia E. El periodo de
esta 6rbita, T(E), estd dado por:



a. La derivada de A(E) respecto a E.
b. El1 inverso de la derivada de A(E) respecto a E.
c. La segunda derivada de A(E) respecto a E.

d. Para calcular el periodo, se debe conocer el radio medio de la
6érbita.

e. La integral, sobre E, de A(E)

Answer:

7. Para una particula en el espacio 3-dimensional, denotamos con (j; las coordenadas de posicion y
con [} las coordenadas de momento (i=1,2,3). Si l jdenota la i-ésima componente del vector de

momento angular de la particula, el corchete de Poisson {Ei, (FER } es igual a:

a-. Eimk m

b. 0

c- Eimk IE:l.'r1

d. - Eijx Pj
Answer:

8. En la dispersidn (scattering) de una particula puntual incidente con una
esfera dura de radio R que esta quieta, la relacidén entre el pardmetro de
impacto b y el &ngulo de scattering 6 es:



a. b=Rsin(8/2)
b. b =Rsin*(6/2)
c. b=Rcos(8/2)
d.  b=Rcos*8/2)

e. b=Rtan(8/2)

Answer:

9. Un conductor cilindrico muy largo y hueco, con radio interno a y radio
externo b, transporta una corriente I. La corriente estd distribuida
uniformemente. E1 campo magnético B al interior del conductor ( a < r < b )
es:

..  B(r)=0

B(r)=2l=4§

b. 2mr

ol r?—g?

B(r)=-

c. 2mr b®-—a?

. Bo=flT=3j

.. BO-EDTd
Answer:

10. Considere un campo electromagnético dado por:

A(xt) = Ag ef®™ et 4 (x,t) =0,

donde A es el potencial y ¢P es el potencial escalar. De acuerdo con las
Ecuaciones de Maxwell, se debe cumplir que:



a. k* =w*C*

e. Ninguna de las anteriores.

Answer:

11. La dilatacidén temporal se puede observar con un reloj atdmico en un Jjet
supersdénico que se mueve. Suponga que el avidn viaja a 960 km/h. Si el

intervalo temporal en el laboratorio es At =1.00 s. ;Cudnto vale el
intervalo de tiempo dilatado medido en el jet?

a. (1 -4x 10713, 4
b. (1 +4x 10713, ¢
c. (1 -s8x 10713 4

4. (1 +8x 10713, ¢

e. No hay dilatacidén temporal.

Answer:

12. Una esfera conductora de radio I, es puesta a tierra y se ubica dentro
-

de un campo eléctrico uniforme E;E. Determine el potencial eléctrico

@'{:T'JE}, asumiendo que la solucidén es de la forma ®(r,8) = [Ar + B/r?] cos@.



a. —Ercosf.

b. —Er[1—(a/r)?*] cosd

c. —Er[{a/r)?*] cosd

d. —Er[1+ (a/r)?] cos@

e. +Er[{a/r)?*] cosd
Answer:

13. ¢Cuédnto vale la magnitud del campo magnético en el centro de una espira
circular de radio r por la cual circula una corriente I?

a. Hpl/2r
b. Hp1/2 MTr
c. Hpi/r
d. Hol/ Mr
e. Cero

Answer:

14. Se tienen dos anillos uno en frente del otro en el plano xz con
distribucidén uniforme de carga eléctrica positiva, uno con carga g y el otro
2q, como se muestra en la figura . El eje y es un eje perpendicular al plano
de los anillos que pasa por su centro. Sobre el punto P que estd sobre el eje
y en el medio de los dos anillos, se representan diferentes vectores que
muestran la posible direccidén del campo eléctrico los cuales estédn ubicados
sobre el plano yz. El vector que correctamente representa la direccidn del
campo eléctrico en ese punto, es:
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Answer:

15. Una esfera sé6lida de radio a y concéntrica a una esfera hueca de radio b,
donde b> a. Si la esfera sdélida tiene una distribucidén de carga uniforme total

+ Q y la esfera hueca una carga de -Q. Cuédl de los siguientes es la
diferencia de potencial electrica, entre las dos esferas en términos de k = (1
/4meqg )2

a. kQ/r2

b. 2kQ/r

G-2)
c. kO B a
d. kQ/ (b-a)?

e. Ninguna de las anteriores

Answer:

16. Lalongitud de un objeto varia con la temperatura de acuerdo a L= - 5T+3T3
El coeficiente de expancion lineal de este objeto es



a. —(5T+9T2) /L

b. _5/1,

c. (-5+6T2)/L
d. 9T?

e. 9T2/L

£. Ninguna Respuesta

Answer:

17. E1 calor de fusidén del agua es 330 kJ/kg, y el de vaporizacidn es 2300
kJ/kg. El1 calor especifico del agua es de 4.190 kJ/ (kg*K) y el del vapor de
agua es 1.996 kJ/(kg*K). El calor especifico del hierro es de 0.470 kJ/ (kg*K).
Si se inserta una espada de hierro de 10kg a 1370°C en un contenedor aislado

de agua a 20°C, ;cuadnto es la minima cantidad de agua necesaria para que en
equilibrio sélo se produzcan 2kg de vapor?

a. m=1.2kg

b. m=2.2kg

c. m=3.4kg

d. m=4.1lkg

e. m=5.2kg
Answer:

18. Si se lleva un gas ideal de una presién de 1 MPa a 2 MPa a lo largo de la

trayectoria p=3 MPa -0.5 MPa/m® * V2, y el cambio de energia interna fue de
10kJ, ¢cuédnto fue el calor emitido o absorbido?

a. Q=885kJ
b. Q9=345kJ
c. 0=0

d. Q=-345kJ

e. Q=-885kJ

Answer:



19. Si le doy un golpe a una tabla que tiene tres monedas de distinta
denominacidén, todas con la cara hacia arriba, y las monedas saltan y vuelven a
caer, ¢en cuanto aumentd la entropia del sistema?

.. AS=141kg
b.  AS=2.08kg
c.  AS=231kg
a.  AS=276kg

.. AS =344k

Answer:

20. Considere dos sistemas A y B, en contacto térmico pero aislados del resto del mundo, con energia
total ET.

1|}El a s e
Suponga que ﬂﬂ = EA y g = E#} . Encuentre la energia mas probable para A, Eﬂ.

!

.. E,=10""°E;

o 108
E, =——E
b. A 1of+1024 =T
B = 10°4
C. A 108 +1p24 T
B = 1048
d. A 1of+1024 =T
B _ 1p%-107*
e. A 105 £1024 T

Answer:

21. Considere un sistema bidimensional de dos bosones indistinguibles

no-interactuantes de masa ™ y sin espin, los cuales se encuentran

confinados en una regidén rectangular de dimensiones Lx2L (con energia



potencial de cada particula igual a cero dentro de la regidén e infinita fuera
de ella). La energia del nivel energético degenerado de menor energia del
sistema es:



Sh*

a. 4ml®
13 k"
b. gmlL*
2k®
c. ml?
11 k°
d. 4ml?
25 kT
e. gmlL*
Answer:
22. Un atomo no excitado, con energia de ionizacidén de E.EEL{ se dirige
directamente hacia una fuente luminica en reposo, la cual emite fotones de
longitud de onda ﬂf ::liﬂﬂTHI_ ¢Cudl es la minima rapidez (expresada en

términos de la velocidad de la luz) con la que se debe acercar el &dtomo a la
fuente para ser ionizado al absorber un fotdén de la fuente? (

he = 1240eVnm)

a. Vimin/€ = 1/2
b. Vmin/C = 3/5
c. Vmin/C = 1/4
d. Vimin/€ = 2/3

€. I!-’-',m-”l.-'rl':: E.I"rE

Answer:

23. Considere electrones en una dimensidén que inciden desde

X = —0Z contra una barrera de potencial en el origen, con



F{I} = para x=10 v F{I} = I'?E ( FD = C) para x> 0. si los

electrones inciden con energia E = QFD;{E, la fraccidén de electrones que

son reflejados por la barrera es:



b. 1/4

c. 1/2

d. 1/43

e. 2/3
Answer:
Y . . . H=H T +P’
24. Sean M, los estados propios del hamiltoniano =shwla’aTo) de un
B 1
oscilador arménico cudntico, con valores propios E,=hw n'*;;, y sea

R

1
- — T
X el operador x JZ {ﬂ +a

1 1
it =0)=—=|0)— 1)

4, Si el estado inicial del oscilador es

, la expresidédn correcta para la varianza

-

ﬂx:::{X'}—{xF como funcidén del tiempo es:

a. Ax? =1—%cos:{mtj
b. Ax? = %sm:{mt:

c. Ax? = 2{2 — cos?(wt))
a. AxT=;

. Ax? = ﬁ{z — 3cos?{wt))

Answer:



